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РЕЦЕНЗІЯ 

на освітньо-наукову програму «Менеджмент» 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 

073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» 

Миколаївського національного аграрного університету 

 

Як представник органу місцевого самоврядування та роботодавець, який 

безпосередньо стикається з управлінськими, інфраструктурними та соціально-

економічними викликами розвитку територіальної громади, відзначаю 

практичну значущість і актуальність освітньо-наукової програми 

«Менеджмент» Миколаївського національного аграрного університету. 

Програма демонструє системний підхід до підготовки майбутніх докторів 

філософії, здатних здійснювати наукові дослідження та впроваджувати 

інноваційні управлінські рішення. 

Структура програми є збалансованою та методично виваженою. Вона 

поєднує фундаментальні, професійні, дослідницькі та педагогічні компоненти, 

що забезпечує формування цілісної сукупності компетентностей, необхідних 

для роботи в умовах сучасних викликів управління, включно з 

децентралізаційними процесами, цифровізацією та зростанням ролі 

територіальних громад. Обсяг освітньої складової – 60 кредитів ЄКТС – 

відповідає нормативним вимогам та забезпечує достатній обсяг аудиторної й 

самостійної роботи для підготовки аспірантів до виконання дисертаційного 

дослідження. 

Зміст дисциплін програми відображає актуальні тенденції науки 

менеджменту та відповідає потребам ринку праці. Позитивно оцінюю 

наявність курсів, присвячених інформаційним технологіям, дослідницьким 

методам. Для органів місцевого самоврядування, які активно залучаються до 

реалізації стратегічних, інвестиційних та соціальних проєктів, підготовка 

фахівців із високим рівнем аналітичної та методологічної компетентності є 

надзвичайно важливою. 

З огляду на сучасні пріоритети державної регіональної політики та 

зростання ролі громад як базового рівня управління, вважаю за необхідне 

висловити таку пропозицію щодо удосконалення програми:



Додати до навчального плану нову освітню компоненту «Менеджмент 

сталого розвитку територіальних громад» обсягом 3 кредити, з формою 

контролю залік, спрямовану на формування компетентностей аспірантів у 

сфері сталого розвитку та управління громадами. Упродовж останніх років 

роль територіальних громад суттєво зросла. Громади стали повноцінними 

суб’єктами соціально-економічного розвитку, відповідальними за планування, 

використання ресурсів, забезпечення базових послуг, створення сприятливих 

умов для бізнесу та населення. Дисципліна «Менеджмент сталого розвитку 

територіальних громад» дозволить аспірантам краще розуміти сучасні 

принципи сталого розвитку, інструменти оцінювання громади, механізми 

залучення інвестицій та управління територіальними проєктами. 

Отже, освітньо-наукова програма «Менеджмент» Миколаївського 

національного аграрного університету є сучасною, структурно цілісною та 

орієнтованою на підготовку фахівців високого рівня. Програма відповідає 

Стандарту вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти, враховує потреби роботодавців та 

тенденції розвитку управлінської науки. Здобувачі, які її опановують, 

отримують необхідні знання та навички для роботи у сферах наукових 

досліджень, аналітики, управління організаціями. Запропоноване доповнення 

у вигляді дисципліни «Менеджмент сталого розвитку територіальних громад» 

дозволить посилити практичну орієнтацію програми та підвищити її 

відповідність сучасним потребам місцевого самоврядування. 

Рекомендую освітньо-наукову програму «Менеджмент» до подальшої 

реалізації та підтримки. 

 
 


















